КУЙБЫШЕВСКОМУ ТЕАТРУ КУКОЛ — 50 ЛЕТ —

СЕГОДНЯ В КУПЕЫШЕНСКОМ ТЕАТРЕ КУКОЛ ВОЛЬШОП ПРАЗДНИК — ИСПОЛНЯЕТСЯ 50 ЛЕТ СО ДІЯ ЕГО ОСНОВАНИЯ

В КАНУН ЮБИЛЕЯ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВСТРЕ-ТИЛСЯ С РУКОВОДИТЕЛЕМ ТЕАТРА ГЛАВНЫМ РЕ-ЖИССЕРОМ ЗАСЛУЖЕННЫМ АРТИСТОМ РСФСР Р. В. РЕНЦЕМ В ПОПРОСЫЛ ЕГО ОТВЕТИТЬ НА НЕ-СКОЛЬКО ВОПРОСЫ.

— Роман Борисович, Куйбынгевский кукольный — один из старейших теат-ров страны, и его история,

месомиенно, связаня со становлением кукольного геатра вообще в нашей стране. Пучано, что у вас, стране. Пучано, что у вас, как у старебшего режиственным вострану, получания в сервенующей станов путы. — Действительно, развительно, развительно, развительно, развительно, развительно, развительно, развительно менера промодило на модительно, развительно развительно в примежения в получания в предустания в п

ество не определнию своего пути. Оно «вы-жо» па искусства дра-цеского театра. Пом-

матического театра. Пом-ню, — я тогда работал в Саратове, — мы стреми-лись создать «дремтеатр в маниатюре». Делалы мале-

миниатюре». Деляли мале-нький заканес, на лицах кукол, свобряжали даже

муков, свобрежвали даже моршиник Костомы стремились дополнить «Выком одними» дегальник Кименево, такой путь завеля бы в коппек конципекты в бое голы в Куйбынево в тупком конципекты и тему, что такое кукольный телр. Учиствова, мей п С. В. Образцов. По-малуй, с этого момента мариняется другое стищение к ободы создаваемо—

ние к образу, создаваемо-му кукольным театром. Он уже носит не конкретиый,

а достаточно условный, бирательный и обобы

а достаточно условими, со-спрательный и обощен-мый каражиер. Состоявний-ся в 1076 голу и Моске-междувародный конгрес-кукольных тевтром вынесы-еще одну грянь отношения-сине одну грянь отношения-рых корользовалось так-ны его и усебя — в слек-такле «Волиебия» с дек-такле «Волиебия» с вы-реды в дособению, и в-релья в дособению, и в-релья в дособению, и в-

Сегодняшнее лицо те-атра... Чем, на ваш взгляд, оно определяется?

- Мне кажется, именно попском, разноплановостью. Например, в «Военной тайпе» язы показалось умест-ным использовать вгру ак-теров в масках. Они изо-бражают солдат в царстве буржуннов. Благодаря ма-

становлением куме-

Ведь актеры, выходящие на сцену, точнее — на ге-рои, уже, так сказать, ку-вольны. Кукольны по сво-ей пластвие, динамике. Вовымите цаш спектакль «Механические псыз по Р Бредбери. В нем всего од на настоящая кукла

раскрыть философскую суть этого замечательного произведения. Судя по отнывам, спектыль получия-

ся.

Да просто возъянте миена, которые рядом с Эхизопери, Бредбери значатся в
нашем чеости жног сителейАвр. Ершол. Мие кажется, обращение чеостей, обращение
чеостей, обращение чеостей, обращение
чеостей, обращение чеостей, обращение
чеостей, обращение
чеостей, обращение
чеостей, обращение
чеостей, обращение
чеоства
затеров, и развитию
хорошего
вусе у вригоства
затеров, и развитию
хорошего
вусе у вригоства
затеров, и развитию
хорошего
вусе у
зригоства
затеров, и развитию
хорошего
зачания
дачания
дачания
дачания
дачания
дачания
зачания
на
стванувае

обращение

обращение

мие

обращение

обращение

мие

обращение

обращен ся. Да просто возьмите име

лектив, коллектив друзей и единомышлениямов. Судип единомышленняков. Судп-не сами: за постание де-сить дет у нас нет коле-баний и труппе, в за по-следние пать вообще пе-никаких поменения. Разве-это не здоровой. Я бы с радостаю назвал сегодия пиела исек без исключе-ния, но ведь вес наперио, митересует мождежи, да? Пожаруйства: Олия Демы-менно. Пелад Черняциова, Такумыта Павлевя. Прива Петрова, Амателли Жерпо-вства.

— Если не секрет

— Если не секрет, что вы собърсатель та вы собърсатель ставить в ближайшее время?

— Душем вместановить конкат-Гербункав. Как и мебуратных, ов бумет в двух сернях — слинком иного материал-то къкой! Закочень — не секратины. Поставии «Побъявия «Побъявия «Побъявия» собърсатель на высовых собърсатель при пределения преде

«Понтивону» Андерсена. Для варосных собираем-ся сделать сатирическую ко-недию, разоблача ю щ ую пъянство. По-моему, дол-

пьянство. По-мовим, дол-дко получным и актуаль-по, и интереспо.

и интереспо.

и интереспо.

ким содань политиче-ский спостать, На БАМе, истати, ума политических ми-ниатор. И, честно гопоря, дже не ожидаля, что ним будут иметь столь огром-ный учевх. Повую работу, которую мы задумали, по жинум можно будет нажапру можно будет на-звать спектаклем-плака-

заять спектывья — Ну что ж. Роман Бо-рисович, спасибо за ваш расская. Мие остается энцы от инеци читатие «Возжекого комсомолысть воздранить весь кольеми и пожелать вам новых и пожелать вам новых заорческих успесов. — Спаснобо Ждем вас, друзья, но наших спектак-

ПОВЕЛИТЕЛЬНИЦА КУКЛЫ

Можно до в кукле най-ти средство самовыраже-ния?

вия? «Можно, да еще викое средство!» — синтает ведушая аргинства Кубовнеского кукольного Прина Правишинкова. А еще лет десят-двенадвет изад не могла две погращает веста и святе свою судо с театром кукол. Понимадя дине с е немноста с в святе с в се немноста с в святе с в с в с в меня с в меня с в с в меня с театром кукол. Понима-ла одно: с ее невысоким ростом работать и дрима-тическом театре, о чем мечтала с детства, будет пелегко. Вот тогда и сде-лела окончательный вибор поехала учиться в Орек-бург, где при театре кукол открымась новая школа-студия. Руководил студией Роман Борисовия Реви, в

В спектавле «Остров ка питанов» Ирине предстоя ла сыграть роль копки Хмурки-паратки. Но играль Ммурки-шпратки. Но играза просто злугую кошки зактри-се пе дотедось, слишком прямодипейно и. . малопо-учительно. А что есля за-ставить разбойница шпрат-ху переживать за свои по-ступки и в коще ковщом «сперавителя? На этом развивающемся конфанкте матирия и построила образ споей геропии. И нало бы-о видеть реакцию мале-ов индеть реакцию малело видеть реакцию мале-ньких зризелей! Осуждая кошку Хмурку, опи одно-временно сопереживали ей,

кошку Хмурку, ощ одго-ременно сопереживали ед, разовазно сопереживали ед, разовазно тому, что кош-ка решиза, отклаяться от пластива. Работа кад камедым мо-мым образом для прины -тому принама принима пр

корство в прасоче седан-кулья для нее — то же, что для музыканта скрип-ка или физейта. В этом убеждаещься, знакомясь с Лісой в «Медаежонье Рим-тим-ти», с братцем Иванушкой в «Сестриис Иванушкой в «Сестриис на «Осетриис в советими геромит Вель их так много у Ири-им Пряяниниковой. М. МОРСКАЯ.

НА СНИМКЕ: И. Пряпи-шинкова с любимым Бура-



CKA3KA РОЖДАЕТ ДОБРО



Дружесьий шарж Ю. Воскобойникова

скам достигается большое обобщение образа. Иногда мы соединяем

обобысние образа. Ноогди мы соединяем куклу в человень. В той же броизвой таймев и ужио было изобразить Везацика, лои, по педа везакой, по педа везакой принесинего весть о войне. Но как? Сделать его куклы, по педа Везакой с производения пределамент пределамент пределамент пределамент пределамент пределамент пределамент и развительной сторомных опромных опромны мы его и у себя — в слектакле «Волиеблая свырень» и особенно, в «Веселых пграх». И, знаете, что оказаулось натърестве всего? Когда мы предломила деят при оказаулось натърестве запомильнось в спектаклах (такая форма работы с лежым стала т мас традишей), они рисовали только мухол. Этот эксперимент возможности кукольного театра лепсисривемы, пуженно раз песиспривемы, пуженно предеста предста предеста предес возможности кукольного театра неисчернаемы, пуж-

лей.
В епектакле «Человек с хвестом», где также заняты «кливые» актеры, мы непользовали плоскостные маски «в профиль». Спек-тикль получелся достаточно поботвитилы.
— Ромя Борисович, эк-

по дюбопытилы. — Роман Борисович, зы-теприменты, безусловно, питересные, но ве приводит ли устранене ширым, вы-ход актеров на спену — в масках и без шкосо — в потере специфиям вуколь-ного театра; — Пи воем случае.

TPR? CJV486.

же персопажей штриот витеры, И еменно этот прием поляолил раскрыти образм героев, которые, по
стоями Брудбери, енапоменно, но мы отвистемно, но мы отразмене от темы
— Безустовно. Знаете,
рямине стриалось, что репертуар геатра кумед отраничен. Сатвра, комесыя,
скажа — в исе. А зрисели — только дети. Но постедние годы развитий кукольных театров — в наш
даесь не пеключение — показали, что, во-первых
можно с успесом ставить
спектакли для нарослика, а
во-вторых, то, что кумольному театру польдасты
темные серогоные мистриал,
каже трагеляя. Я уже упонашал смесьващенских
порягический памфает.
Повытались мы поставить романическую двит о скаже Экзачу по скаже Экза-

нтъ романзическую дра-му по сказке Экзи-перя «Маленький принц», стремясь; прежде всего,

ВОЛШЕБНЫЕ ОБЫЧНЫЕ

Ловкие, сплыме пальцы бережно мнут глину. Еще одно точное движение и... рождается Буратию. ...Она не то, чтобы мечтала, а просто знала, что обязательно будет лепить

знача, что обязательно будет лепить Буратино, отважного мальчишку, зна-комого каждому из нас с детства.

Еще песколько операций — и готова голова куклы из дапье-маше, вырезаны из пенопласта маленькие гадошки. По-том художник распишет куклу, портипха соцвет коловнок и рубешку — и в путь, Буратино, пусть смотрят на тебя дети и учатся смелости, находчивости, дружбе. Пюдмила Петровна вытирает руки от

людымя в итегронна вытирает ука клен, а шалунишка Буратино словно ульбается, семеприклесныме стружки непослушными завитками выбываются из-под колначка. Хорошая получилась кукла, озорияя и добрая. Длинный нос немного въдервутым вышел — хорошо.

Ова выросла на Урэле, во владеннях хозийня Медной горы. И потягаться с Данилой-мастером в мастерстве решила — поехала учиться в Кунтур, в художественное училище Стала мастером-резирном по качию. Тогда же поилад, что каменный пветок становится минь вым, если сотрет добром и стростью ис-

довеческой. Полядить жизиь камию в гание, подарить внолям радость — разве не достойное это желание? Тех более подарить зеловеку, только-только вступающему в жизиь.

И, работая в школе-питериате в Перми, — преводавила там рисование в труд. — учлла оебят видеть и цепить красоту, учлла оебят видеть и цепить и пределения видеть и пределения видеть и пределения видеть и пределения видеть и цепить и пределения видеть видеть и пределения видеть видеть и пределения видеть видет

дерева!
А потом, — так сложилае с судьба, —
перешла работать в театр кукол, сиззаль в Перын в вот уже 17 жет в Куйбышев. Теперь все склы уходят на то,
чтобы малеленьие эрители, пришеши
на спектакть, верили ей и верили ей
куклам. Чтобы после очеревной работы, она, как и прежде, могла сказать
бит повторять такую фразу: «Все было

обычно...». 11 есля бы я ей сказала: «Людинла Петровна, у вас волшебные рукц»,—вепременно ответвла бы: «Обы-

РУКИ

— Нат, не будешь больша ты над ними скепться, Троль, — решительным движением руки захолошвает ирьших усукдука, где живет Троль, стойкий оловяный Солдагих, защидыя Баледикий, в в дружей... за руку, а хочу сай, — выдружей, дружей, при дружей при дружей др

Рукв... У каждой куклы они разные, в пик — характер. Но сделаны опи, эти кукольные рукк настойчивыми, бергж-ными и добрыми руками одного челоке-ка — бутафора. Куйбышеского теали-кукол Людынам Петровны Терешкиной.

м. петрухина,